

石嘴山法院大干快上推进工作向好向优

本报讯（记者 张建兴 通讯员 许静）石嘴山两级法院要全面贯彻落实区、市党委“百日攻坚战”工作要求和全区法院审判执行暨审判管理工作推进会精神，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，团结拼搏、攻坚克难，全力冲刺全年目标任务，在以审判工作现代化服务中国式现代化建设石嘴山实践中奋力争先。

11月22日，石嘴山市中级人民法院召开全市法院今年1—10月司法审判数据分析研判会暨重点案件评查反馈会。会议传达学习全区法院审判执行暨审判管理工作推进会精神，通报全市法院1—10月司法审判数据情况和重点案件评查情况，各基层法院院长和中院部分业务部门针对审判质效短板弱项指标深入分析了原因，提

出了改进工作的具体措施。

该院党组要求，面对年底工作需要，全市法院必须拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风，大干快上推进各项重点工作向好向优。要以争分夺秒的拼劲，不胜不休的韧劲，把各项审判措施抓得更严更实更细更到位。要拿出干劲、冲劲、拼劲和韧劲，拿出背水一战的精神，迎难而上、勇往直前、不胜不休，抓紧抓牢重要冲刺期，把奋力追赶措施抓实抓细抓落地，一鼓作气打好年底收官攻坚战。要扭住关键抓落实，在攻坚克难中打破瓶颈、求得突破，坚持奋力撸袖实干为重、鼓舞士气为先、加速措施前移，统筹优化团队资源配置，真正把减负增活力、添动力要求落到实处。要紧紧围绕全年目标任务不放松，以更加坚

定的信心和更加有力的措施推动全年工作质效高质量发展。

要通过数据分析会商，找准弱势指标形成原因，推进弱势指标持续转优。切实落实“立审执一体化”协调机制，尽最大努力以最少程序、最高效率、最优质量办好每一案件。发挥好合议庭、专业法官会议、审判委员会把关作用，确保案件质量。要做好重点案件评查“后半篇”文章，深入分析发改原因，做到以案促改，更好发挥案件评查机制在提高审判质量、规范审判行为、促进司法公正方面的助推作用。强化“如我在诉”“如我在执”意识，切实增强人民群众的获得感和满意度。要发挥“关键少数”作用，压实压实司法责任，强化审判管理，各院党组书记、院长要坚决扛牢提质增效主体责任，切实发挥“领头羊”作用。分管院长、庭长要严格落实“一岗双责”，抓实抓细各条线数据分析，采取有力措施改进审判执行工作短板，盯紧长期未结案件全力清结，坚决防止“边清边积”。加强“四类案件”监管，严格落实“阅核制”要求，加强对年轻法官业务指导，提升年轻法官的办案能力、调解能力和释法说理能力等。

对标最高人民法院司法巡查反馈的问题，举一反三，把自己摆进去，结合本院、本部门实际深入开展自查，主动认领反馈的共性问题和个案问题，深入查找症结，认真剖析原因，主动回应人民群众对司法公正的新期盼，高质高效落实整改措施，切实把巡查整改成果转化成为推动审判执行工作高质量发展的强大动力和实际成效。



近日，平罗县法院邀请平罗县城关三小六年级学生和家长参加未成年人普法宣传活动。活动期间，法院工作人员为学生们讲解未成年人保护法等法律知识，邀请学生模拟庭审角色，进一步增强同学们的法治观念和规则意识。

本报通讯员 丁彦贵 摄

石嘴山市举办青少年禁毒知识竞赛

本报讯（记者 张建兴）近日，石嘴山市禁毒办、市公安局、市教育局、团市委联合举办的“护航无毒青春 筑梦成就未来”全市第三届青少年禁毒知识竞赛总决赛结束。

竞赛分小学组和中学组，内容涉及禁毒工作方针政策、禁毒法律法规、禁毒历史、毒情形势、毒品危害、戒毒康复、毒品预防等有关领域知识。比赛现场紧张有序，全市三

县区的12支代表队36名选手经过激烈比拼，最终由石嘴山市第七小学、石嘴山市第六中学代表队分别获得小学组和中学组一等奖。

长期以来，石嘴山市禁毒部门及教育系统高度重视青少年毒品预防教育工作，以“拒绝毒品、净化环境，促进青少年学生健康成长”为目标，向广大青少年普及禁毒知识，持续巩固“学生不吸毒、校园无毒品”成果。

政法在干 平安有我

系列报道

责任编辑 谢娟 版式设计 李袁 校对 谢娟

简讯

●近日，石嘴山市检察院会同市公安局、市民政局召开座谈

会，共商强化养老机构从业人员入职查询工作。（夏泽林）

平安吴忠

天上不会掉馅饼

假贷款 真诈骗 利通区一男子被抓

本报讯（通讯员 马好阳）近期，利通区公安分局刑侦大队民警在核查线索时，发现辖区居民姚某的银行卡有大量资金往来。这一不寻常的现象引起了民警的警觉，并随即展开了深入的核查工作。

经过一番调查，民警发现姚某银行卡内的资金均来自外地跨行转入，而这些资金实际上是外省市受害人的被骗钱财。掌握这一关键线索后，民警迅速锁定“卡主”姚某，并展开了一场紧张的抓捕行动。

11月2日，当姚某在利通区金积镇某安置楼附近出现时，已守候多时的民警立即行动，成功将其抓获。

审讯中，姚某如实供述了自己的犯罪行为。原来，他在

广大群众务必提高警惕，切勿上当受骗。

点个赞就能赚到钱？ “宝妈”刷单险被騙

本报讯（通讯员 王辉）“宝妈”在家带娃，动动手指，点个赞刷个单分分钟就能赚到奶粉、尿布钱，既能带娃又能致富”。近日，红寺堡区一位“宝妈”因轻信网络刷单赚钱差点被骗，幸好被大河派出所社区辅警及时劝阻。

大河派出所龙兴警务室社区辅警白雪峰在入户走访时，接到辖区群众电话求助，称其侄媳妇在家无聊，下载了一款“某猫”App刷单赚钱，并在App上与对方签订了合同，如果违约还要缴纳违约金。

“她打电话借钱，说是App上操作时发现账户登录不上，通过与客服沟通，人家告诉她她是操作失误导致账户断网，需要汇入

零距离旁听庭审 面对面以案释法

对庭审程序、证据认定、法律适用等方面有了更深入的了解。

“通过旁听庭审，进一步提高了行政机关出庭应诉能力，加深了行政执法人员对行政案件证据重要性和程序合法性的认识与把握，增强国家工作人员依法行政意识。”利通区司法局有关负责人介绍，利通区将常态化开展行政机关工作人员旁听庭审活动，通过以案释法规范行政机关履职行为，提升运用法治思维和方式解决问题、化解矛盾的能力，促进司法与行政良性互动，确保行政机关负责人出庭率保持100%。



11月20日，吴忠特警队员携带武器装备和特种车辆亮相吴忠市第四中学，为该校师生及安保人员送上一堂安全防范课，为广大师生带来满满安全感。

本报通讯员 刘聪 摄

新时代平安吴忠法治吴忠

系列报道